
ATA DA 26º REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA E 4ª REUNIÃO 

ITINERANTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL 

PACHECO, REALIZADA NA PRAÇA DE ESPORTES JOSÉ 

MANOEL FERNANDES, NO BAIRRO SÃO CRISTÓVÃO - MG, 

EM 12/9/2016. 

 

Às 19:00h, compareceram na Praça de Esportes José Manoel Fernandes, no 

Bairro São Cristóvão, os Vereadores, Felipe Fonseca Guerra, Márcio 

Reginaldo da Silva, Helder Campos Camilo, Jorge Luiz da Silva, Fagner 

Florêncio dos Santos, Luiz Carlos de Oliveira, Davis Cristian de Landa e 

Leandro William de Abreu. Ausente o Vereador Raimundo Salema 

Ribeiro. Havendo número regimental, o Presidente Vereador Felipe 

Fonseca Guerra deu início à reunião pronunciando as seguintes palavras: 

“Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste Município, início os 

trabalhos”. O Presidente deu boas vindas a todos e em seguida solicitou ao 

Vereador Leandro William de Abreu que fizesse a leitura de um Versículo 

Bíblico. Dispensada a leitura da ata da reunião anterior, nos termos dos art. 

45 e 46 da Resolução da Câmara nº 453/2014, não houve ressalvas, tendo 

sido aprovada. Não havendo correspondências a serem lidas, o Presidente 

leu os requerimentos feitos pela comunidade na reunião itinerante do ano 

de 2015, em seguida, agradeceu as senhoras Maria Antônia e Lourdes por 

terem organizado o espaço para a realização da reunião. Passou-se à 

Tribuna Livre. O Presidente perguntou se alguém da comunidade gostaria 

de apresentar requerimentos, opiniões, sugestões ou se manifestar sobre 

assuntos de interesse do bairro ou da cidade. A Presidente do bairro, Sra. 

Maria Antônia, agradeceu a presença e a atenção da Câmara Municipal. O 

Vereador Helder Campos Camilo disse se sentir muito feliz em participar 

da Câmara Municipal de Coronel Pacheco e que acredita que a mesma 

tenha acertado mais do que errado nos últimos anos. O Vereador Márcio 

Reginaldo da Silva agradeceu a comunidade do bairro e disse que em razão 

do período eleitoral estão sendo apresentados menos requerimentos, 

todavia, não deixarão de ouvir a comunidade. O Vereador Davis Cristian de 

Landa agradeceu a presença da comunidade na reunião.  O Vereador 

Fagner Florêncio dos Santos agradeceu e parabenizou aos moradores do 

bairro por estarem sempre buscando a sua melhoria. O Vereador Leandro 

William de Abreu disse que todos os requerimentos feitos pela comunidade 

foram repassados ao Poder Executivo, e que não faltou esforços dos 

Vereadores para que fossem concretizados, e que as respostas do Poder 

Executivos para tais requerimentos estão à disposição na Câmara para 

quem tiver interesse. Parabenizou o morador Messias pelo projeto de 

abastecimento de água na parte alta do bairro São Cristóvão.  O Vereador 

Jorge Luiz da Silva se desculpou pelo atraso e disse que todos na cidade 

sabem da injustiça que sofreu. Agradeceu a presença e se colocou à 



disposição de todos. O Vereador Felipe Fonseca Guerra disse que desde 

2013 à Câmara estuda e apresenta emendas no orçamento, sempre atenta às 

reivindicações apresentadas pela comunidade nas Câmaras Itinerantes.  

Disse que o poço artesiano da Comunidade de Ribeirão de Santo Antônio 

ainda não foi ligado e espera que funcione logo, pois os moradores já estão 

sofrendo com a falta d’agua. Disse que desde 2013 a Câmara inseriu 

emendas no orçamento para viabilizar a construção do poço artesiano na 

Vila Nossa Senhora Aparecida e na Comunidade de Ribeirão de Santo 

Antônio, tendo sido, inclusive, a Câmara Municipal processada pelo 

Prefeito Municipal em razão da aprovação desta emenda no ano de 2016. 

Disse ter sido ele quem trouxe a fábrica de camisas para Coronel Pacheco e 

não o Prefeito e que esta fábrica vai gerar inicialmente cerca de 12 a 15 

empregos para pessoas com prática em costura e não 90 empregos como 

vem sendo noticiado. Disse ter sido ele quem apresentou o dono da fábrica 

para o Prefeito. Disse que tem vários funcionários contratados pela 

Prefeitura residentes em outros municípios, o que acaba retirando dinheiro 

da circulação da cidade. Disse ter trazido também a empresa Campo Bom 

para Coronel Pacheco e que esta não será instalada esse ano, pois é preciso 

providenciar primeiro as obras de infraestrutura para a sua acomodação. 

Disse que a placa da empresa colocada no local, foi instalada por 

funcionários da Prefeitura. Parabenizou a equipe organizadora do Trilhão, 

que aconteceu no último domingo. O Vereador Leandro William de Abreu 

pediu um aparte, e disse que foi criado o cargo de organizador de eventos 

na Administração Municipal, justamente para organizar os eventos da 

cidade, no entanto, vários eventos estão acontecendo no mesmo final de 

semana, e até mesmo no mesmo dia e hora, acha que deveria ser dada mais 

atenção ao calendário municipal. O Vereador Felipe Fonseca Guerra 

continuou sua fala, e disse que a autorização de empréstimo requerida à 

Câmara Municipal pelo Prefeito não foi concedida, pois não ficou bem 

claro em que seria empregado o dinheiro. Disse que o loteamento não está 

liberado, está em processo de desapropriação e não existe prazo para o 

início das obras. O Vereador Davis Cristian de Landa disse ao Vereador 

Felipe Fonseca Guerra que as reuniões da Câmara Itinerante servem para 

tratar assuntos relacionados à comunidade do bairro e que os assuntos 

tratado na reunião pelo Presidente estariam fora desse objetivo. Vereador 

Presidente Felipe Fonseca Guerra disse que todos os assuntos tratados na 

reunião são de interesse da comunidade e da população, e que não 

concedeu aparte da sua fala ao Vereador e que, se não fosse respeitado o 

seu direito de falar iria pedir para desligar o microfone do Vereador. O 

Vereador Davis Cristian de Landa retirou-se da reunião. O Presidente 

continuou sua fala pedindo desculpas pelo ocorrido aos presentes. Não 

havendo mais oradores e cumprida a finalidade da reunião encerrou-se os 

trabalhos às 19:45min, Felipe Fonseca Guerra – Presidente, Luiz Carlos de 



Oliveira - Vice-Presidente e Jorge Luiz da Silva – Secretário. Coronel 

Pacheco, 12 de setembro de 2016. 

 

 
 


